



暖心认可 我院两名护士获市卫健委表扬

11月6日,晋城市卫生健康委员会发函表彰晋城大医院主管护师刘青枝、护士赵江燕,肯定了她们在工作中展现出的责任感与专业严谨的工作作风。

暖心服务 收获感动

11月1日上午,晋城大医院发生暖心一幕。申女士在二楼抽血检验科排队时,因怀孕突发低血糖,头晕眼黑不慎撞到玻璃。正在现场的主管护师刘青枝和护士赵江燕立即上前搀扶,紧急为她喂服红糖水,并妥善安置休息。

这一及时、温暖的举动深深的感动了申女士,她随后拨打“12345”热线表达了真挚的感谢。

言为心声 行为心表

刘青枝和赵江燕说:“我们会为空腹化验容易低血糖的患者提供热水和糖块,也会为行动不便的老人提供轮椅服务,还会用玩具、

动画片安抚哭闹儿童。”她们的话语一如她们的行动,展现出了医院护理人员的专业素养。

多年来,晋城大医院门诊部始终坚持以患者为中心。医院致力于打造“有温度、有人情味”的就医环境,而这一切,都体现在点滴之中。

每一次赞誉 都是前行的力量

晋城市卫生健康委员会在表扬信中指出,晋城大医院医护人员用实际行动践行了“为人民服务”的宗旨,并鼓励医院继续把服务群众作为工作的重心,不断推动卫生健康事业迈向新台阶。

技术精湛是医疗的根基,仁爱之心是医学的灵魂。晋城大医院将不断提升医院优质服务,继续坚持以患者为中心,不断探索创新,优化就诊流程,持续提升群众对医院的认可度和满意度。

(门诊部 辛娜娜)



一笔一划 九旬老人用墨香与眼科完成这场“光明之约”

近日,一位九旬老人,先后两次携手书的感谢横幅走进晋城大医院眼科,将这份充满90岁患者的无价情谊,送到眼科韩晓林主任团队手中,让整个眼科为之动容。

半年前,老人左眼开始无故视物模糊,无其他不适。初次就诊时,因伴有干涩症状,经过多项检查,被诊断为左眼白内障,遵医嘱滴用眼药水后,情况有所好

转。再次就诊时,经过韩主任和患者及家属的充分沟通,老人与韩主任商定接受白内障手术治疗。

手术十分成功,为老人带来一个清晰明亮的世界。韩主任手术中展现的精准与娴熟、团队同仁如沐春风的关怀更是无微不至。这份温暖与专业,深深烙印在老人心中,化作了毫无保留的信任与认可。

术后一周复查,老人视力恢复良好,难掩感激之情,

于是为眼科团队带来了这份提前准备好的“特殊谢礼”——一幅“消云退翳有神功”!

墨香氤氲间流淌着一段感人的医患深情,晋城大医院眼科守护的不仅是视力表上的数字,更关乎亲人的笑脸、世界的明媚。

(眼科 王俊芳)



晋城大医院胸痛中心——守护百姓“心健康”

胸痛中心 张青松

从一片空白的探索起步,到如今构建起“快速、高效、协同”的胸痛救治体系,八载春秋,晋城大医院胸痛中心的每一步成长,都镌刻着守护生命的初心,每一次进阶,都凝聚着医者仁心的坚守,用专业与担当,为万千患者筑起一道坚实的“心健康”防线。

“胸痛中心”作为一种特殊的医疗模式,是为降低急性心肌梗死的死亡率而提出的概念,是为急性冠脉综合征(ACS,占90%以上)、主动脉夹层、肺动脉栓塞等以急性胸痛为主要临床表现的急危重症患者的快速诊疗通道,也衡量急性心肌梗死救治水平的重要标志之一。

初创筑基 破冰前行 构建基础救治链条

2017年,面对急性胸痛患者“救治时间紧、转诊流程繁、诊疗效率低”的困境,按照国家胸痛中心总部的要求,晋城大医院胸痛中心应需而生,开启了从零起步的创业之路。这一阶段,核心任务是搭建基础框架,破解“救治无规范、响应无体系”的难题。

医院率先组建专项诊疗团队,整合急诊、心血管、呼吸、影像等多学科力量,打破科室壁垒,建立起首个胸痛诊疗绿色通道;同步完善基础硬件设施,配备专业急救设备,明确胸痛患者“优先接诊、优先检查、优先治疗”的原则,将“时间就是心肌,时间就是生命”的理念深植每一位医护人员心中。

初创之路布满挑战,从诊疗流程的反复打磨,到多学

科协作的磨合适配;从医护人员的专业培训,到患者及家属的认知科普,一步步摸索,一次次优化,短短一年,胸痛中心实现了从“无”到“有”的突破,构建起覆盖急诊接诊、快速分诊、初步诊疗的基础救治链条,成功挽救了首批急性心梗、主动脉夹层等高危胸痛患者的生命,为后续发展奠定了坚实的根基。

提质升级 聚力攻坚 搭建区域救治网络

经过一年多的积累,胸痛中心迈入“提质升级、扩面增效”的关键阶段。这一阶段,中心聚焦“诊疗精准化、流程高效化、服务全周期”三大核心,全面推进胸痛救治体系的优化与完善。

在技术创新上,持续探索胸痛诊疗的前沿技术,开展精准介入治疗、心脏康复指导等特色服务,建立“个性化诊疗方案”,针对不同类型胸痛患者制定专属救治与康复计划,实现“救治-康复-预防”一体化管理;在智慧医疗建设上,引入智慧胸痛平台,实现患者信息实时共享、远程诊疗精准指导,让胸痛救治更高效、更智能。

在诊疗能力上,引入先进的影像学检查技术与微创介入治疗设备,组建专业介入治疗团队,实现从“初步诊疗”到“精准救治”的跨越,大幅提升高危胸痛患者的救治成功率;在流程优化上,建立“院前急救—急诊诊疗—住院治疗—出院随访”的闭环管理模式,将平均门球时间(D-to-B)控制在70分钟左右,打破胸痛救治的“时间瓶颈”;在胸痛救治网络建设上,与周边社区医院、乡镇卫生院建立协作,下基层开展胸痛诊疗培训,搭建“基层首诊、双向转诊、急慢分治”的区域救治网络,让胸痛患者在“家门口”就能得到快速识别与规范转诊。

八年沉淀,胸痛中心已构建起“技术领先、流程规范、服务优质、网络完善”的胸痛救治体系,不仅成为区域内胸痛诊疗的核心枢纽,更能八载坚守与精进,守护了一方百姓的“心健康”,书写了一段以医者初心守护生命的动人篇章。

温馨提示:晋城大医院相关内容扫码关注



晋城大医院官方微信平台



晋城大医院官方视频号



晋城大医院订阅号

- 主 编 刘维佳
- 副主编 王雅楠
- 责 编 李佳潞 张晋刚 牛丽琼

晋城大医院

全国优秀医院报刊

第12期总第211期 责编王雅楠

2025年12月

1

星期一

农历乙巳蛇年十月十二

晋城大医院聘任哈佛大学博士后宗亮为名誉副院长



11月11日,晋城大医院正式聘任哈佛大学研究员、博士后,东京大学博士后,宗亮为医院名誉副院长。全体院领导班子成员,医院重点学科、重点专科团队及相关职能部门负责人参加聘任仪式,共同见证这一重要时刻。

晋城大医院党委书记、院长薛伟民首先代表医院对宗亮副院长的加入表示热烈欢迎。他指出,引进宗亮副院长这样具备国际视野、顶尖学术背景和丰富实践经验的青年杰出人才,是医院立足当前、着眼长远的重要决策,也是实施“人才强院”政策的关键举措。

他强调,科研创新是驱动医院持续发展的核心引擎,宗亮副院长的加入必将为医院科研水平和学科建设实现跨越式提升注入强劲动力。他表示,医院将为宗亮副院长开展工作提供坚实保障,全院上下要凝聚共识、形成合力,共同推动科研创新与学科建设取得长足进步,从而为广大患者提供更加优质、高效、精准的医疗服务,持续提升医院的核心竞争力和区域影响力。

宗亮是哈佛大学研究员、博士后,东京大学博士,主任医师,硕士生导师。专攻消化道恶性肿瘤的发病与外科临床治疗。擅长胃肠道肿瘤标准的规范化诊治,尤其擅长胃肠道肿瘤的外科手术、腹腔镜微创外科手术治疗。国家教育部重点实验室特聘教授,山西十佳青年医学专家,江苏省333人才工程学科带头人,长治市五一劳动奖章获得者,现任长治市人民医院院长助理。

名誉副院长宗亮在发言中表示,非常荣幸成为晋城大医院的一员。他谈到,从国际科研平台到扎根山西、服务家乡,自己始终怀着对医学事业的敬畏与热忱。接过聘书,既是一份荣誉,更是重任在肩。今后将与全院同仁一道,紧密围绕医院科研发展需求,特别是在学科建设和科研平台搭建等方面倾注力量,充分发挥自身在基础研究与临床转化方面的经验优势,推动临床技术与科研创新深度融合,为提升医院整体科研实力与核心竞争力贡献力量。

院长助理、重症医学科主任、消化内科主任崔少波谈到,宗亮副院长的加入为医院科研发展提供了宝贵契机,医院重点学科团队具备扎实的学科优势,在科研转化与多学科协作方面蕴藏着巨大发展潜力,期待宗亮副院长能够引领医院科研方向,激发全院医护人员的科研热情,共同推动医院科研事业实现跨越式发展。

肿瘤医院副院长、胃肠外科主任陈志军表态发言,对宗亮副院长的到来表示诚挚欢迎。他谈到,宗亮副院长的加盟不仅是肿瘤医院的重大机遇,也是普通外科在科研技术上的关键支撑。未来医护人员将在宗亮副院长的指导下聚焦科研、深耕专业、精进技术,全面激发两支队的活力,不负医院期望与患者信任。

此次聘任,不仅是医院人才引进工作的又一重要里程碑,更标志着医院在学科建设与科研创新道路上迈出了坚实一步。未来,晋城大医院必将以更强的专业实力、更优的医疗服务,守护一方百姓健康。

(党委宣传部 程琳琳)

